

КАЛИБР—СОРОК ПЯТЬ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

артиллериста. И вот, наконец, Крымский полуостров, румынские дивизии, первые бои... Прорыв Яссо-Кишиневской группировки противника. Особенно запомнилась деревушка с нерусским названием — Корбу...

Ночью, под проливным дождем, батарея «сорокпяток» занимала огневые позиции на опушке леса. Салоги бойцов скользят в грязь, вперед выслана разведка. Оборону нужно закрепить до наступления рассвета. Где-то впереди идет бой. Где-то слева — тоже бой. Справа — опять же автоматные очереди немецкой пехоты...

На рассвете, сыр и промозглый, густые цепи фашистов при поддержке танков стали теснить стрелковый батальон, занимавший окопы впереди. Превосходящие силы врага были слышны оче-вядно, бойцы скрипели в ярости зубами, выполняя приказ командира об отходе.

Немцы шли уверенно, во весь рост, и автоматы, прижатые к животам, бесне пульсировали смертоносными озе-ремьями. Положение было критическим, снасти его могли только быстрые и решительные действия притаившихся маленких «сорокпяток». А у «сорокпяток» — только бронейбойные снаряды, осколочные уже давно израсходованы. Но выбора нет — орудия выкатываются на прямую наводку...

Оптические прицелы уже не нужны. Немцы — вот они! — на расстоянии броска гранаты. И они бросают их гра-

дом, гранаты с длинными деревянными ручками. Секунды решают все! Огонь! Огонь!

Отлично, по-русски дрались в этом неравном бою однополочане комиссара батареи, бойцы Часовских, Троцкий, Иван Антонович и сегодня, вспоминая эту деревушку Корбу, волнуется, болезненно шурит глаза — словно вонзают в них едкий порошок угар более чем двадцатилетней давности... Какой-то неудурно тренированный немец сумел дошвырнуть гранату к самому стволу, пушки. Зарыв, удар, резкая боль в руке... Но это не важно: — Огонь! Огонь! Огонь!

Отступавший стрелковый батальон, почувствовав смертельное, несокрушимое упорство горстки артиллеристов, остановился, повернул назад, с яростным «ура!», бросился в рукопашную схватку. Ошеломленные немцы, бросая автоматы — так легко бегать! — откатились назад, А через несколько минут на помощь бойцам примчалась, скользя на помощь облепленная грязью эрсовская машина. Она развернулась на глазах противника и... запыхала земля

жарким огнем, взметнулась в небо вместе с рвущимися боеприпасами. Эпическая установка — это «Калитка»

Ораен Отечественной войны II степени, медали за нелегкий ртывый труд, носит на своей груди створный труд «сорокпяток» Иван Антонович батареи. Вместе со своими артиллеристами дошел до Будапешта, успев победить на востоке. Там японская Канзюанская армия также бесславно окончила свое существование.

Сейчас Иван Антонович работает в пос. Майна. В лесопеке, где он обожает жить в шпалерную установку, а является председателем местного клуба. Такой же прочный артиллерист, когда-то среди батарейцев-артиллеристов. И гранаты за трудовые успехи Антонович хранит в одной толстой папке бумаг с листами воинских благодарностей. Это старые, пожелтевшие документы с личными подписями маршала Малиновского...

В. БАЛАГУЛОВ

ВСЕМ, КТО ХОЧЕТ УЧИТЬСЯ, МЫ ПРЕДЛАГАЕМ

Распространение научно-технической информации и повышение квалификации инженерно-технических работников и служащих по смежным профессиям — цель организации народного университета, который начнет свою работу с 1 декабря этого года в пос. Майна. При университете будут работать два факультета: технического прогресса, экономических знаний коммунистического воспитания и культуры. Открывается он на базе Майнского вечернего техникума. Занятия по субботам. Про-

грамма двухгодичная.

Свет содействия и учредителя народного университета: партком строительства, комитет ВАКСМ, общество «Знание», научно-техническое общество «Строитель», общество «Красный крест», методический совет работников просвещения, предполагают повысить квалификацию руководителей организаций и строителей подразделений, мастеров и прорабов, инженеров и техников, экономистов и нормировщиков. В программу обучения входят вопросы: технический

прогресс в энергетическом строительстве за 50 лет плана ГОЭЛРО, новая технология строительных процессов, новые условия планирования и экономического стимулирования, переход строительных организаций на новые условия хозяйствования, финансирование капитального строительства, новое гражданское и производственное законодательство, краткие сведения по бухгалтерскому учету.

При разработке программы заятий используются материалы технических жур-

налов и экспресс-информаций Минэнерго, материалы технического проекта строительства Сайно-Шушенского ГЭС и опыта строительства Красноярской ГЭС, материалы курсов повышения квалификации ИТР Минэнерго при Всесоюзном политехническом институте и филиале Челябинского института.

По окончании курса слушателям выдается аттестационный реферат и удостоверение, производится соотвествующая запись в трудовой книжке.

На факультете коммуни-

стического воспитания и педагогическому образованию, имея 10 классов, учащиеся техникумов, партийные, профсоюзные и медицинские работники смогут повысить свой эстетический и культурный уровень. Программа составлена на уровне первых двух курсов гуманитарных ВУЗов и первого курса университета марксизма-ленинизма. В программу факультета включаются фактические вопросы по законодательству о труде, закон о семье и браке, занятия по санитарному минимуму и

цикл лекций по искусству будет сопровождаться показом художественных произведений с выставкой в Музей Шуховской родной картины галереи.

Запись слушателей в народный университет производится в здании Майнского вечернего техникума на основе письменных заявлений. Тем, кто успешно закончит университет будет выдано удостоверение в случае необходимости рекомендация для поступления в ВУЗ.

Бригаде нужно помочь

Отделку помещений магазина смешанных товаров в пос. Черемухка заканчивает комсомольско-

лодежная бригада штукатуров-маляров Александры Гельд. Комсомолы Тамара Попова, Светлана Сави-

на, Зоя Пандерная, Надя Березнякова, Гая Морозова и другие дали словесный отчет о выполнении 50-летнего плана ГОЭЛРО высокими показателями в труде.

Магазин смешанных товаров — пусковой объект нового жилого микрорайона в Черемухках. И девушки, безусловно, при-

ложат все усилия для того, чтобы возможно быстрее население смогло приобрести здесь необходимые товары. Однако из-за неувязок с проектом магазина и очередностью вдующихся работ на объекте нередко простои, плохо продумана организация труда. Первые зимние морозы уже по-хозяйски тре-

пят в Саянах, а комсомольско-молодежная бригада до сих пор не имеет своей бытовки. Негде хранить инструмент, материалы. Мастер Е. Чечиков и начальник участка А. Хлюпцов должны помочь коллективу устранить эти недостатки.

В. СЮЗЕР

Обычное явление

Еще нельзя сказать, что Майнский мехцех выпускает металлоконструкции только отличного и хорошего качества. Но у всех свежи в

памяти эпизод с каркасами корпуса автобуса в Означенном, на фермы которого инженеру смотреть противопоказано (вредно отражается на сердечной деятельности) и корпуса базы механизации в Черемухках, где единственным выходом был переход на сварку от болтовых соединений т. к. ни у одной пары элементов не выдержало больше одного отверстия.

И вот — монтаж полу-

фермы цеха базы «Гидроспецстрой», при сравнении которых совпадали абсолютно все отверстия. Это ли не достижение коллектива? С тем большим удовольствием я передаю бригаде и руководителям мехцеха поздравления главного инженера строительства.

Особенно наглядно эта положительная тенденция смотрится на фоне резко снизившегося качества металлоконструкций, изготов-

ленных на Дивногорском РМЗ, где совершенно забыли о таких вещах как допуски, правильность технологической последовательности операций и прочей «необязательной» мелочи. В результате таковой забывчивости при строгом подходе почти сто процентов металлоконструкций Большого бетонного завода являются браком и монтажникам «Гидромонтажа» предстоит еще немало повозить-

ся над их исправлением.

Бригадир т. Василенко Н. Ф., сборщик Армашову В. Н., Сулову Ю. И., Рудзянскому И. Б., сварщикам Куклиной Р. М., Котовой А. К., Зыковой Н. Ф. и другим членам бригады хочется пожелать, чтобы стиликаждодневным, обычным явлением — хорошее и отличное качество.

А. ЧУРИЛИН,

начальник техинспекции Саянэстроя,

Клуб интересных встреч

На строительстве Сайно-Шушенской ГЭС создается комсомольско-молодежный общественно-политический клуб. Членом клуба может стать любой молодой строитель из Майны, Черемухки или Означенного, но обязательно признающий устав клуба, строго выполняющий его и принимающий активное участие в его работе.

Прежде всего, во вновь создающийся клуб приглашается творческая молодежь,

люди, которые интересуются вопросами литературы, искусства, музыки, архитектуры, кино, эстетик, политики, экономики, истории и т. д. В клубе найдется дело любому, лишь бы для этого было желание и творческий огонек. Члены клуба будут встречаться с литературой, поэтами, художниками, журналистами, артистами, инженерами, партийными, комсомольскими и хозяйственными работниками,

с учеными разных областей науки, бывальными людьми, гостями нашей стройки. На занятиях можно будет ознакомиться с жизнью трудящихся зарубежных стран, встретиться с теми, кто побывал за рубежом, кто работал и жил в других странах. Предварительно мы можем назвать некоторые темы, которые будут предложены членам клуба. Это — рассказ о Западном Берли-

не, встреча с автором романа «Половое», секретарем Красноярского отделения Союза писателей СССР, А. И. Чмылаком, рассказ о разведчике Рудольфе Абелье, о перспективе строительства Сайно-Шушенской ГЭС, о Чехословакии, лекция о Ф. М. Достоевском, о развитии советской энергетики, каким быть городу гидроэнергетиков и энергетиков.

Что нужно для того, чтобы стать членом нового клуба? Для этого надо обратиться в комитет ВАКСМ строительства или в каби-

нет политического просвещения (здание управления строительства) и главное не быть пассивным и равнодушным.

Первое занятие членов клуба — в декабре. Здесь будет принят устав клуба и (просьба ко всем прийти со своими предложениями) найдено название клуба, а также будет дана более полная информация о целях и задачах клуба.

Одес Грег, Игорь Стрельников, Виктор Трекозов, Руслан Мусинов, Юрий Капуш.

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Ф. ЭНГЕЛЬСА



К 150-летию со дня рождения Фридриха Энгельса, исполняющемуся 28 ноября 1970 года, издательство «Изобразительное искусство» выпустило глянцевый альбом В. Сачкова, на котором изображены слова и приведены слова В. И. Ленина о нем: «После своего друга Карла Маркса... Энгельс был самым замечательным ученым и учителем современного пролетариата...» Фотохроника ТАСС

Редактор В. КОНИЛАКОВ

С 19 ноября в зрительном зале клуба будет демонстрироваться болгарский двухсерийный фильм «ТУДОР» СКОРО! СКОРО! СКОРО! СЛЕД СОКОЛА

Цветной широкоэкранный фильм. Производство киностудии «Де-

Заказ 777.

Адрес редакции: пос. Майна, управление строительства. Тел. 2-65, 4-37. Тип. «Огни Саян» краевого управления по печати.

фа» ГДР. Он продолжает серию приключенческих фильмов «Сымаев большой медведицы», «Чингачук — Большой змей». В главной роли югославский артист Гойко Мичич.

Последний фильм из этой серии «Белые волки» вы можете посмотреть 25-26 ноября.

Следите за рекламой!